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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 3ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 18 de janeiro de 2021. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 106.3. 

O presidente colocou em discussão a ata da 2ª Sessão Ordinária, realizada dia 11 de janeiro 

de 2021, não houve manifestações e a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Correspondências:  Requerimento vereadora Danieli Buttinger PT. Neste momento o 

presidente cedeu espeço a secretária de finanças Patrízia Rosa que esclareceu que os 5 

milhões em caixa, 310 mil reais estão retidos para a folha dos servidores. Afirmou que mais 

de um milhão e duzentos reais foram empenhos estornados do dia 27 a 31 de dezembro, 

que terão que ser reempenhados como resto da gestão anterior. Citou alguns valores e seus 

destinos. O presidente abriu espaço para que os vereadores façam questionamentos. Maria 

Helena PP lembrou que a gestão anterior afirmou que ficaria 5 milhões em caixa, porém a 

única secretaria que que tem um pouco de recurso é a secretaria de educação, que é do 

Fundeb. Explicou que para a maioria das coisas só podem ser usados os valores que estão 

no recurso livre. Patrízia explicou que existem recursos vinculados, como por exemplo, a 

obra do pórtico e do campo. Também ressaltou que valores oriundos do leilão de veículos 

só podem ser usados para compra de veículos. Gilberto Rosa PP perguntou por qual motivo 

não puderam levantar todo o pilar do pórtico. Patrízia esclareceu que a torre é muito 

próxima a rede de alta tensão, o município terá que fazer uma readequação, que custará em 

torno de 29 mil reais, e ainda existe o problema que a obra foi feita em cima da rede de 

água. O presidente agradeceu os esclarecimentos, e informou que o grande expediente de 

hoje ficou transferido para a próxima sessão. Ordem do dia: Projeto de Lei do 

Legislativo n° 001/2021 - Veda nomeação e ou designação para cargo em comissão, 

função gratificada e gratificação de função de condenados pela Lei Maria da Penha e Lei do 

Feminicídio. Após análise do projeto o assessor jurídico opinou pelo regular 

prosseguimento do projeto de lei. As comissões foram favoráveis ao projeto. Danieli 

Buttinger PT destacou a importância deste projeto, pois é preciso ter mais meios de garantir 

o direito das mulheres, e nada melhor que a câmara dar exemplo. Pediu o apoio dos 

vereadores para aprovação. O projeto de lei do legislativo foi aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 001/2021 – Altera o artigo 23, parágrafo I, da 

Lei Municipal n° 5213/2015, e dá outras providencias. Após análise do projeto o assessor 

jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As comissões foram 

favoráveis ao projeto. Questão de Ordem para o vereador Flamarion Keller MDB: pediu 

vistas do projeto, e disse que seria interessante o executivo enviar a essa casa o impacto 

financeiro. O pedido de vistas foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 002/2021 - Altera a Lei Municipal n° 5613/2019 e dá outras providências. 

Após análise do projeto o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto 

de lei. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 002/2021, que foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 003/2021 - Fixa os salários dos 

empregos públicos regulamentados pela Lei Municipal 5439/2016. Após análise do projeto 

o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto de lei. As comissões 

foram favoráveis ao projeto de lei n° 003/2021, que foi aprovado por unanimidade. 

Trabalhos dos vereadores: Pedido de Informação n° 005/2021, de autoria da vereadora 

Danieli Buttinger PT - Solicito informações referentes aos Conselhos Municipais ativos, 

bem como o nome dos presidentes e o número de celular dos mesmos. O pedido de 

informação foi aprovado por unanimidade. Pedido de Informação n° 006/2021, de autoria 

dos vereadores Gilberto Rosa PP e Victor Matheus Just PDT - Solicitam ao Executivo 

Municipal que seja encaminhado a esta casa legislativa uma planilha completa de todo o 

patrimônio da secretaria da agricultura, mais especificadamente (maquinários e 

implementos agrícolas). O pedido de informação foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento n° 005/2021, de autoria do vereador Victor Matheus Just PDT - Solicita 

que seja encaminhado a esta casa legislativa a cópia do contrato do pavilhão da antiga 

câmera fria. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 006/2021, 

de autoria do vereador João Cassol PP - Que seja realizada uma averiguação no prédio onde 

funcionava a antiga Escola Leonida Xavier, no interior de Timbaúva dos Melos, sendo que 

a mesma se encontra sem telhado, não sabendo o motivo de estar nesta situação. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 007/2021, de autoria do 
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vereador Victor Matheus Just PDT - Solicita ao Executivo Municipal tomar providências 

cabíveis, advertindo os responsáveis que realizaram algumas obras em ruas pavimentadas e 

calçadas que consequentemente deslocam o calçamento. Requerendo assim, que os 

mesmos, responsáveis por tal, possam recolocá-lo em seu devido lugar, para melhor acesso 

ao logradouro e evitar maiores transtornos. O requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Indicação n° 015/2021, de autoria do vereador Jose Luis PTB - Solicito ao Executivo 

Municipal que coloque uma placa proibindo colocação de entulhos ao lado da lixeira da 

Travessa Fermino Fontoura, com a Rua Brasil. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Indicação n° 017/2021, de autoria do vereador João Cassol PP - Solicito ao Executivo 

Municipal, através do departamento de trânsito do município, que seja fiscalizado com os 

proprietários referente aos veículos, que encontram-se abandonados em várias vias públicas 

em nosso município. A fim, da retirada dos mesmos. A indicação será encaminhada ao 

executivo. Indicação n° 018/2021, de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - Indico 

ao Executivo Municipal juntamente com a Secretaria de Obras construção de dois 

banheiros (1 masculino e 1 feminino), na Praça Municipal Borges de Medeiros, ambos 

adaptados para pessoas com necessidades especiais. A indicação será encaminhada ao 

executivo. Indicação n° 019/2021, de autoria do vereador Flamarion Keller MDB - Solicita 

ao Executivo Municipal que sejam instalados dois redutores de velocidades (quebra-molas), 

na Rua Vinte de Setembro, mais precisamente próximo da residência do senhor Aldori 

Lemos e outro em frente à residência do senhor Marcelo Muller, o pedido de se faz 

necessário devido ao grande fluxo de veículos em alta velocidade o que nesse período de 

veraneio aumenta consideravelmente pondo em risco a vida dos moradores daquela região 

bem como os pedestres e alunos do IFFar que circula nessa via, por esse motivo se faz 

necessário a referida indicação onde pedimos uma atenção deste departamento de trânsito. 

A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação n° 020/2021, de autoria da 

vereadora Danieli Buttinger PT e Victor Matheus Just PDT - Indico ao Executivo 

Municipal através da Secretaria de Obras a adaptação nas calçadas de passeio do nosso 

município para acessibilidade de pessoas portadoras de necessidades especiais, pois 
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mobilidade não se trata apenas de transporte, mas também de todo um planejamento que 

propicia o deslocamento para todas as pessoas. A indicação será enviada ao executivo. 

Indicação n° 021/2021, de autoria do vereador Flávio Pahim PP - Solicito ao Executivo 

Municipal que seja colocada uma lixeira no Bairro Lauro Prestes, na Rua paralela à RS 

241. A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação n° 022/2021, de autoria dos 

vereadores Jose Luis PTB e Victor Matheus Just PDT -  Solicita ao Executivo Municipal 

que faça reconstrução de dois mata burros na localidade de Loreto, 3º Distrito de nosso 

município, o primeiro próximo a residência do Sr. João Francisco Atarão, e o segundo 

próximo a residência do senhor Jose Alberi Rodrigues, os referidos servirão para melhor 

acesso ao Rincão dos Esquecidos. A indicação será encaminhada ao executivo. Indicação 

n° 023/2021, de autoria do vereador Alex Martins PTB - Solicita ao Executivo Municipal 

que assim que o município receber mais fresa asfáltica, conclua a colocação do material na 

Rua Ricardo Chagas, acesso a Conde de Porto Alegre, em frente à residência da moradora 

Alvenira Giacomeli. E também conclua a colocação de material na Rua Coronel Pillar. A 

indicação será encaminhada ao executivo. Indicação n° 024/2021, de autoria dos 

vereadores Alex Martins PTB e Victor Matheus Just PDT - Solicita ao Executivo 

Municipal que faça o conserto do asfalto onde a Corsan escavou para realizar reparos na 

rede, na Rua General João Antônio, em frente a Toca das Motos. A indicação será 

encaminhada ao executivo. Indicação n° 025/2021, de autoria dos vereadores Jose Luis 

PTB e Victor Matheus Just PDT - Solicito ao Executivo Municipal, reparos na Estrada da 

Palma, com urgência, que vai em direção as sementes Cauduro, pois a mesma se encontra 

em péssimas condições. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações 

pessoais: Flávio Pahim PP agradeceu ao deputado Pedro Westphalen pela aquisição de dois 

ônibus para o município. Esteve conversando com moradores da Lauro Prestes, onde lhe 

solicitaram uma lixeira. Agradeceu o secretário Luis Fernando que já lhe passou 

informações sobre o retorno do atendimento da policlínica. Encerrou agradecendo a 

secretária Patrízia pelos esclarecimentos feitos na sessão de hoje. Gilberto Rosa PP 

parabenizou o secretário de obras pelas providencias tomadas após o entupimento dos 
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canos na Novo Horizonte. Ressaltou a necessidade de um quebra-molas na Antônio Gomes, 

pois estão matando gatos e cachorros. Em resposta ao requerimento da vereadora Danieli, 

justificou que se houve falhas não foi de má fé, pois sempre usa o bom senso, e se os 

vereadores não colaborarem irá acabar com as transmissões das sessões na rádio. Encerrou 

pedindo uma retratação da vereadora. Jose Luis PTB afirmou que a retirada dos carros 

deixará mais espaço nas ruas. Defendeu seu requerimento. Agradeceu a secretaria de saúde, 

os médicos, os profissionais da vigilância sanitária que estão realizando um bom trabalho 

para combater o surto de carrapatos que tem nos bairros do município. Encerrou 

agradecendo o deputado Pedro Westphalen. Jose Luis PTB defendeu suas indicações. 

Encerrou informando que está pleiteando uma emenda para reativar o Clube União. Maria 

Helena Vicente PP agradeceu a secretária Patrízia pelos esclarecimentos. Ressaltou que 

Pedro Westphalen é um defensor da vacina do COVID-19, encerrou que as pessoas 

redobrem os cuidados. Victor Matheus Just PDT parabenizou a secretaria de obras pelo 

trabalho, e pediu uma atenção na estrada da Picada. Encerrou dizendo que seria importante 

o executivo enviar o impacto financeiro do projeto que ficou na casa. Alex Martins PTB 

defendeu suas indicações. Agradeceu a receptividade da secretaria de obras, pois foram 

muito bem recebidos quando estiveram lá. Agradeceu o espaço e encerrou. Danieli 

Buttinger PT agradeceu a aprovação do seu projeto. Agradeceu o empenho da secretaria de 

obras para solucionar o problema na Novo Horizonte. Defendeu suas indicações. 

Comemorou a aprovação da vacina e possibilidade do início da vacinação. Afirmou que em 

momento algum foi desrespeitosa com o presidente desta casa, só quer que seja cumprido o 

que está no regimento interno. Flamarion Keller MDB lembrou que há um tempo sugeriram 

que alterassem o regimento, para que o grande expediente ficasse para o final da sessão. 

Falou sobre o problema com o pórtico. Citou que são muito cobrados por mais lixeiras, 

porem falta conscientização da comunidade. Lamentou que a secretaria tenha limpado o 

terreno onde fica o parque da fecobat pela parte da manhã, e durante a tarde alguns 

moradores já estavam colocando entulhos. Encerrou ressaltando a importância de mais 

redutores de velocidade na Vinte de Setembro. Não havendo nada mais a tratar o presidente 
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agradeceu a proteção divina e encerrou a presente sessão. OBS: A íntegra de todas as 

manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

Gilberto Valdemar Rosa                         Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente                      Secretário 


